

## Z á p i s

z 22. schůze výboru Poslanecké sněmovny pro životní prostředí,  
která se konala dne 5. listopadu 2008

---

Přítomni: RNDr. Libor Ambrozek, Vlastimil Aubrecht, PhDr. Robin Böhnisch, Ing. František Dědič, Mgr. Vladimír Dlouhý, Ing. Radim Fiala, Bc. Kateřina Konečná, Ing. Jiří Krátký, Jan Látka, Ing. arch. Václav Mencl, Zdeněk Mach, Ladislav Mlčák, MVDr. Přemysl Rabas, Ing. Miroslav Váňa, Ing. Ladislav Šincl, RNDr. Pavel Vanoušek,

Nepřítomni: Ing. Ladislav Libý, Mgr. Tomáš Úlehla

Hosté: ministr životního prostředí RNDr. Martin Bursík, Ing. Miroslav Jandura, předseda ČBÚ Ing. Ivo Pěgřimek, ředitel SFŽP Ing. arch. Petr Štěpánek, Ing. Jitka Straková, Ing. Jaromír Kálal a další hosté

### Schválený program:

1. **Návrh Státního rozpočtu na rok 2009 kapitoly 348 – Český báňský úřad**
2. **Návrh státního rozpočtu na rok 2009 kapitoly 315 – Ministerstvo životního prostředí**
3. **Návrh rozpočtu Státního fondu životního prostředí ČR na rok 2009**
4. **Vládní návrh na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (tisk 599)**
5. **Vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 161/1999 Sb., kterým se vyhlašuje Národní park České Švýcarsko a mění se zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, ve znění pozdějších předpisů (tisk 632)**
6. **Různé**

Schůzi výboru zahájil a řídil předseda výboru RNDr. Libor Ambrozek.

**K bodu I:****Návrh Státního rozpočtu na rok 2009 kapitoly 348 – Český báňský úřad**

S předkladatelskou zprávou vystoupil ředitel Českého báňského úřadu Ing. Ivo Pěgřímek.

Zpravodajskou zprávu přednesl Mgr. Vladimír Dlouhý.

V obecné rozpravě vystoupil poslanec Aubrecht s návrhem podpořit činnost ČBÚ a poslanec Vanoušek.

Poslanec Mgr. Dlouhý navrhl usnesení výboru, ve kterém byl zapracován návrh poslance Aubrechta, který navrhoval podporu rozšíření činnosti ČBÚ po stránce finanční, personální a legislativní.

V hlasování o návrhu státního rozpočtu na rok 2009 kapitoly 348 – Český báňský úřad pro hlasovalo 11 poslanců, 1 poslanec se zdržel.

V dalším hlasování o usnesení s požadavkem na ministerstvo průmyslu a obchodu ze 13 přítomných poslanců pro hlasovalo všech 13 přítomných poslanců.

***USNESENÍ č. 71***  
***výboru pro životní prostředí***  
***z 22. schůze dne 5. listopadu 2008***

Návrh Státního rozpočtu na rok 2009 kapitoly 348 – Český báňský úřad

---

Po odůvodnění předsedy Českého báňského úřadu Ing. Ivo Pěgřímka, zpravodajské zprávě poslance Mgr. Vladimíra Dlouhého a po rozpravě

výbor pro životní prostředí

- I. doporučuje Poslanecké sněmovně Parlamentu, aby návrh státního rozpočtu České republiky na rok 2009, kapitola č. 348 – Český báňský úřad schválila ve výši příjmů 2400 tis. Kč a ve výši výdajů 177 489 tis Kč,
- II. pověřuje zpravodaje výboru poslance Mgr. Vladimíra Dlouhého, aby tento závěr výboru tlumočil na jednání rozpočtového výboru Poslanecké sněmovny za účasti zpravodajů ostatních výborů.

**USNESENÍ č. 72**  
**výboru pro životní prostředí**  
**z 22. schůze dne 5. listopadu 2008**

Návrh Státního rozpočtu na rok 2009 kapitoly 348 – Český báňský úřad

---

Po odůvodnění předsedy Českého báňského úřadu Ing. Ivo Pěgřímka, zpravodajské zprávě poslance Mgr. Vladimíra Dlouhého a po rozpravě

výbor pro životní prostředí

**ž á d á** ministra životního prostředí a ministra průmyslu a obchodu

1. o možnost projednání ve vládě navýšení rozpočtu - kapitoly 348 – Českého báňského úřadu, a to s ohledem na dobíhající projekty v oblasti výzkumu,
2. o možnou podporu rozšíření kontrolní činnosti Českého báňského úřadu, a to po stránce finanční, personální a legislativní.

**K bodu 2:**

**Návrh státního rozpočtu na rok 2009 kapitoly 315 – Ministerstvo životního prostředí**

Předkladatelskou zprávu přednesl ministr životního prostředí RNDr. Martin Bursík a doplnit ji ředitel úřadu ministerstva Ing. Miroslav Jandura.

Zpravodajskou zprávu přednesl poslanec Vlastimil Aubrecht.

V obecné rozpravě vystoupil poslanec Ambrozek. Ministr Bursík odpovídal na dotaz vyřešení financování podzemních vod. K financování Českého hydrometeorologického ústavu vystoupili poslanci Vanoušek, Mencl. Ministr Bursík na závěr uvedl, že v případě problémů je Ministerstvo životního prostředí připraveno tento problém řešit.

Ministr Bursík pozval výbor na výjezdní zasedání na Šumavu. Předseda Ambrozek poděkoval za pozvání s tím, že se pokusíme začátkem roku návštěvu Šumavy uskutečnit.

V podrobné rozpravě vystoupil poslanec Aubrecht s návrhem usnesení.

V hlasování o návrhu státního rozpočtu na rok 2009 kapitoly 315 – Ministerstvo životního prostředí pro návrh hlasovalo 10 poslanců, 5 se zdrželo.

**USNESENÍ č. 73**  
**výboru pro životní prostředí**  
**z 22. schůze dne 5. listopadu 2008**

Návrh Státního rozpočtu na rok 2009 kapitoly 315 – Ministerstvo životního prostředí

---

Po odůvodnění ministra životního prostředí RNDr. Martina Bursíka, zpravodajské zprávě poslance Vlastimila Aubrechta a po rozpravě

- I. doporučuje Poslanecké sněmovně Parlamentu, aby návrh státního rozpočtu ČR na rok 2009 kapitola 315 - Ministerstvo životního prostředí schválila ve výši příjmů 9 356 193 tis.Kč a ve výši výdajů 13 799 591 tis. Kč,
- II. zmocňuje zpravodaje výboru poslance Vlastimila Aubrechta, aby tento závěr výboru tlumočil na jednání rozpočtového výboru Poslanecké sněmovny za účasti zpravodajů ostatních výborů.

**K bodu 3:**

**Návrh rozpočtu Státního fondu životního prostředí ČR na rok 2009**

Předkladatelskou zprávu přednesl ředitel SFŽP Ing. arch. Petr Štěpánek a ekonomický náměstek Petr Stehlík.

S předkladatelskou zprávou vystoupil poslanec Ing. Ladislav Šinčl.

V obecné rozpravě vystoupil poslanec Ambrozek, Vanoušek, Krátký, Látka. Nám. Stehlík uvedl, že údaje o jednotlivých položkách výdajů pošle Státní fond životního prostředí elektronickou poštou. Poslanec Mencl uvedl, že SFŽP hospodaří vyrovnaně. Za ministerstvo financí vystoupila Ing. Jitka Straková.

V podrobné rozpravě navrhl poslanec Mencl navýšit výdajový limit SFŽP pro rok 2009 v souladu s reálnými potřebami spolufinancování.

V hlasování o návrhu rozpočtu Státního fondu životního prostředí ČR na rok 2009 pro hlasovalo 9 poslanců, 2 poslanci se zdrželi.

V hlasování o návrhu navrženým poslancem Menclm o navýšení výdajového limitu SFŽP v souladu s reálnými potřebami spolufinancování hlasovali všichni přítomní poslanci.

**USNESENÍ č. 74**  
**výboru pro životní prostředí**  
**z 22. schůze dne 5. listopadu 2008**

**Návrh rozpočtu Státního fondu životního prostředí ČR na rok 2009**

---

Po odůvodnění ředitele Státního fondu životního prostředí Ing. arch. Petra Štěpánka, Ph.D., zpravodajské zprávě Ing. Ladislava Šincla, vyjádření ministra životního prostředí RNDr. Martina Bursíka, a po rozpravě:

- I. doporučuje Poslanecké sněmovně Parlamentu, aby návrh státního rozpočtu České republiky na rok 2009, kapitola Rozpočet Státního fondu životního prostředí České republiky na rok 2009 schválila ve výši příjmů 2038 mil. Kč a ve výši výdajů 2018 mil. Kč,
- II. pověřuje zpravodaje výboru poslance Ing. Ladislava Šincla, aby tento závěr výboru tlumočil na jednání rozpočtového výboru Poslanecké sněmovny za účasti zpravodajů ostatních výborů,
- III. doporučuje Ministerstvu financí navýšit výdajový limit Státního fondu životního prostředí pro rok 2009 v souladu s reálnými potřebami spolufinancování.

**K bodu 4:**

**Vládní návrh na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (tisk 599)**

S předkladatelskou zprávou vystoupil ministr životního prostředí RNDr. Martin Bursík. Předkladatelskou zprávu přednesl Mgr. Vladimír Dlouhý.

V obecné rozpravě vystoupil Vlastimil Aubrecht. Pozměňovací návrh k tomuto návrhu zákona předložil poslanec Dlouhý.

V podrobné rozpravě se hlasovalo o první části pozměňovacím návrhu poslance Dlouhého. V Čl. I se za odstavec 9 vkládá nový odstavec 10. „(10) Občanské sdružení nebo obecně prospěšná společnost, jejímž předmětem činnosti je ochrana životního prostředí, veřejného zdraví a kulturních památek, nebo obec dotčená záměrem, pokud podala ve lhůtách stanovených tímto zákonem písemné vyjádření k dokumentaci nebo posudku, se může žalobou z důvodu porušení tohoto zákona domáhat zrušení navazujícího rozhodnutí vydaného v řízení podle zvláštních právních předpisů<sup>1a)</sup>, postupem podle soudního řádu správního<sup>11a)</sup>“.

Z přítomných 13 poslanců pro hlasovalo všech 13 poslanců. Hlasování o druhé části tohoto odstavce - „Odkladný účinek žaloby je vyloučen“ - v hlasování pro hlasovalo 10 poslanců, proti 1, 2 zdrželi.

V závěrečném hlasování o usnesení pro hlasovalo 9 poslanců, 4 poslanci se hlasování zdrželi.

**USNESENÍ č. 75**  
**výboru pro životní prostředí**  
**z 22. schůze dne 5. listopadu 2008**

Vládní návrh na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (tisk 599)

---

Po odůvodnění ministra životního prostředí RNDr. Martina Bursíka, zpravodajské zprávě posl. Ing. Vladimíra Dlouhého a po rozpravě

výbor pro životní prostředí

I. **doporučuje** Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR, aby návrh schválila v tomto znění:

**„ZÁKON**  
**ze dne ..... 2008,**  
**kterým se mění zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně**  
**některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění**  
**pozdějších předpisů**

Parlament se usnesl na tomto zákoně České republiky:

Čl. I

**Zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění zákona č. 93/2004 Sb., zákona č. 163/2006 Sb., zákona č. 186/2006 Sb., zákona č. 216/2007 Sb. a zákona č. 124/2008 Sb. se mění takto:**

V § 23 se za odstavec 9 vkládá nový odstavec 10, který včetně poznámky pod čarou č. 11a zní:

„(10) Občanské sdružení nebo obecně prospěšná společnost, jejímž předmětem činnosti je ochrana životního prostředí, veřejného zdraví a kulturních památek, nebo obec dotčená záměrem, pokud podala ve lhůtách stanovených tímto zákonem písemné vyjádření k dokumentaci nebo posudku, se může žalobou z důvodu porušení tohoto zákona domáhat

zrušení navazujícího rozhodnutí vydaného v řízení podle zvláštních právních předpisů<sup>1a)</sup>, postupem podle soudního řádu správního<sup>11a)</sup>). Odkladný účinek žaloby je vyloučen.

<sup>11a)</sup> § 65 až 78 zákona č. 150/2002 Sb., soudní řád správní, ve znění pozdějších předpisů.“.

Dosavadní poznámka pod čarou č. 11a se označuje jako poznámka pod čarou č. 11b.

Dosavadní odstavce 10 až 13 se označují jako odstavce 11 až 14.

## Čl. II

### Přechodná ustanovení

1. Posuzování vlivů na životní prostředí zahájené přede dnem účinnosti tohoto zákona se dokončí podle dosavadních právních předpisů.

2. Na řízení a postupy zahájené přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona se použijí dosavadní právní předpisy.

## Čl. III

### Zmocnění k vyhlášení úplného znění zákona

Předseda vlády se zmocňuje, aby ve Sbírce zákonů vyhlásil úplné znění zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), jak vyplývá ze zákonů jej měnících.

## Čl. IV

### Účinnost

Tento zákon nabývá účinnosti dnem jeho vyhlášení.“,

II. **pověřuje** předsedu výboru, aby předložil toto usnesení předsedovi Poslanecké sněmovny,

III. **zmocňuje** zpravodaje výboru, aby na schůzi Poslanecké sněmovny podal zprávu o výsledcích projednávání tohoto návrhu zákona ve schůzi výboru pro životní prostředí,

IV **zmocňuje** zpravodaje výboru, aby ve spolupráci s legislativním odborem Kanceláře Poslanecké sněmovny provedl příslušné legislativně technické úpravy.

**K bodu 5:**

**Vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 161/1999 Sb., kterým se vyhlašuje Národní park České Švýcarsko a mění se zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, ve znění pozdějších předpisů (tisk 632)**

Odpolední jednání zahájil a řídil předseda výboru RNDr. Libor Ambrozek.

Předkladatelskou zprávu přednesl ministr životního prostředí RNDr. Martin Bursík.

Se zpravodajskou zprávou vystoupil předseda výboru Libor Ambrozek. Zároveň navrhl přerušit tento bod v obecné rozpravě, neboť projednat ho mají ještě tři výbory. Navrhl proto během prosince uspořádat k tomuto návrhu zákona seminář.

V obecné rozpravě vystoupili poslanci Aubrecht, Konečná, Krátký, náměstek ministra životního prostředí RNDr. František Pelc, Látka. Poslanec Vladimír Dlouhý se přiklonil k návrhu uspořádat společný seminář, okruhy problémů je třeba vydefinovat.

Předseda Ambrozek navrhl uspořádat seminář ve čtvrtek 4. 12. 2008 za účasti výboru zemědělského, hospodářského a veřejné správy a regionálního rozvoje. Navrhl termín pro předložení námětů a návrhů do 28. 11. 2008 do sekretariátu výboru pro životní prostředí.

V závěrečném usnesení pro hlasovalo 9 poslanců.

***USNESENÍ č. 76***  
***výboru pro životní prostředí***  
***z 22. schůze dne 5. listopadu 2008***

Vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 161/1999 Sb., kterým se vyhlašuje Národní park České Švýcarsko a mění se zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, ve znění pozdějších předpisů (tisk 632)

---

Po odůvodnění ministra životního prostředí RNDr. Martina Bursíka, zpravodajské zprávě posl. RNDr. Libora Ambrozka a po rozpravě

výbor pro životní prostředí

- I. **přerušuje** projednávání vládního návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 161/1999 Sb., kterým se vyhlašuje Národní park České Švýcarsko a mění se zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, ve znění pozdějších předpisů (tisk 632) v obecné rozpravě,

- II. **navrhuje** uspořádat seminář k tomuto tisku pro výbory, kterým byl tento tisk Poslaneckou sněmovnou přikázán (výbor pro životní prostředí, hospodářský výbor, zemědělský výbor a výbor pro veřejnou správu a regionální rozvoj), a to 4. prosince 2008,
- III. **žádá** poslance o předložení námětů a pozměňovacích návrhů pro seminář do 28. listopadu 2008.

**K bodu 6:**

**Různé**

**Zahraníční cesta do Srbska – termín 19. až 21. listopadu 2008.**

/Schůze výboru byla ukončena v 16. 00 hodin/

Bc. Kateřina Konečná v.r.  
ověřovatel

RNDr. Libor Ambrozek v.r.  
předseda výboru